Список оборудования/материалов

ДАННЫЕ ОБ ЕДИНИЦЕ ЗАКУПАЕМОГО ОБОРУДОВАНИЯ/МАТЕРИАЛОВ
 Проект №
(# единицы закупаемого продукта)

РЕКОМЕНДАЦИИ:
ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ  НА ВАЖНОСТЬ  ЗАПОЛНЕНИЯ И ПРИЛОЖЕНИЯ ЭТОЙ ФОРМЫ ДЛЯ КАЖДОЙ ЕДИНИЦЫ ЗАКУПАЕМОГО ОБОРУДОВАНИЯ, В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ:



(a) необходимо приобрести продукт определенного производителя 

Терминологически правильное название оборудования и его аксессуаров:

Название института:




Желательная дата поставки  (квартал):




Полная сметная стоимость в долларах США:



Детальная техническая спецификация, содержащая рабочие характеристики и дополнительную важную информацию (ссылки на  продукт определенной фирмы допустимы, но не достаточны): 

Цель использования  данного оборудования (укажите, какими соображениями вы руководствовались при выборе определенного типа оборудования,  размера и других его характкристик):



При желании обеспечить совместимость с уже установленным оборудованием, а также его сервисное обслуживание, опишите это оборудование, укажите фирму-производитель и адрес ее ближайшего сервисного центра:

Инфраструктура,  обеспечивающая  нормальное функционирование закупаемого для проекта оборудования:

Здание:  #

Комната:   #

Ответственное лицо:

Особые условия эксплуатации оборудования: температура, влажность, высота над уровнем моря и т.д.., которые должны быть учтены при его выборе. (Есть ли система кондиционирования воздуха, достаточно ли она надежна? Отключается ли она в ночное время или в определенное время года? Если да, то подробно опишите). Другие факторы, могущие вызвать задержку или помешать выполнению проекта в соответствии с вышеизложенным.

Особые таможенные условия  ввоза , которые следует учесть.
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