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УСЛОВИЯ УТВЕРЖДЕНИЯ


ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ПРОЕКТАМ С УЧАСТИЕМ ПАРТНЕРОВ





Административная поддержка:


Все предоставляющие финансирование Партнеры будут делать взнос в административный бюджет МНТЦ. Первоначально минимальный размер суммы составит 5% от общей стоимости проекта. Указанная сумма подлежит ежегодному рассмотрению Советом управляющих. В каждом конкретном случае может рассматриваться вопрос о предоставлении взносов натурой или направлении персонала в Секретариат. Для проектов, финансируемых правительствами, предоставляющей Стороной может запрашиваться освобождение от вышеуказанного при условии, что правительство уже является Стороной Соглашения и предоставляет средства для Административного бюджета.





Проведение ревизий и проверок


В Статье VIII  Соглашения об учреждении МНТЦ и Статье XVI Устава МНТЦ определены условия, связанные с выполнением ревизий и проверок проектов МНТЦ. Указанные процедуры позволяют Секретариату (или Стороне, представленной в Совете управляющих, в отношении тех проектов, для которых она предоставляет полное или долевое финансирование) инициировать посещения для проведения финансовой ревизии и технической проверки с целью подтвердить, что выполняемая под эгидой МНТЦ деятельность соответствует его целям и утвержденному Советом управляющих предложению по проекту, которое нашло отражение в соответствующем соглашении по проекту. Проведение финансовых ревизий и технических проверок - это официальный процесс; он инициируется посредством представления предварительного уведомления в отношении выполнения технической проверки и финансовой ревизии на месте осуществления работ по проекту.





Поощряется тесное сотрудничество Партнеров с МНТЦ и Сторонами в процессе ревизии, а также в обобщении замечаний и оценок научно-технического и финансового руководства проектами.





Прозрачность


МНТЦ признает необходимость защиты конфиденциальной деловой и производственной информации. Однако при этом МНТЦ должен иметь адекватную информацию обо всех осуществляемых под его эгидой видах деятельности, чтобы Секретариат и Совет управляющих могли убедиться в том, соответствуют ли они целям МНТЦ. В этом контексте участники деятельности МНТЦ с участием Партнеров будут регулярно представлять в Секретариат любые не содержащие конфиденциальной производственной информации отчеты, публикации или иные материалы, созданные в результате их деятельности.





МНТЦ также приветствует любые комментарии Партнеров о ходе выполнения технических работ по проекту или деятельности. Для всех проектов Центра требуются итоговые отчеты по проектам; в данном случае их оценка будет основана на результатах совместного рассмотрения Партнером и персоналом Секретариата. Вариант итогового отчета, который может быть представлен в открытой печати, будет доступен для всех видов деятельности Партнера МНТЦ.





Соблюдение принятых в МНТЦ процедур и норм


МНТЦ разработан ряд процедур и норм, которые имеют отношение к реализации Соглашения применительно к подготовке бюджета, осуществлению закупок, выплате грантов и графикам платежей. Партнеры должны соблюдать их в максимально возможной степени; при этом отклонения от принятых норм и процедур должны быть исключением, а не правилом. Указанные процедуры и нормы найдут отражение в соглашении, которое подписывают Партнер, Исполнитель и МНТЦ.
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