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ПРИНЦИПЫ УЧАСТИЯ ПАРТНЕРОВ В


ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МНТЦ





Приверженность целям МНТЦ





МНТЦ, созданный в рамках межправительственной программы в области нераспространения, разрабатывает, утверждает, финансирует и выполняет проверку научно-технических проектов в мирных целях. Эта программа предоставляет связанным с оружием ученым из государств СНГ, которые являются Сторонами Соглашения об учреждении МНТЦ, возможность переориентирования их талантов на мирную деятельность. Вся текущая и будущая деятельность МНТЦ будет привержена указанным целям.





Посредством своих проектов и деятельности МНТЦ стремится обеспечить стимулы и поддержку участвующим в них ученым и специалистам в развитии долгосрочных перспектив их профессиональной деятельности в гражданских целях, что укрепит научно-исследовательский и опытно-конструкторский потенциал государств СНГ.





Согласие со всеми условиями, содержащимися в Соглашении и Уставе





Соглашение об учреждении МНТЦ и Устав обеспечивают правовую основу деятельности МНТЦ. Все участники деятельности МНТЦ должны быть согласны с условиями Соглашения и Устава. Ниже представлены некоторые основные принципы:





-- МНТЦ является межправительственной организацией. Его международный Совет управляющих отвечает за финансовую и программную деятельность МНТЦ. Совет управляющих является единственным директивным органом МНТЦ.


-- Деятельность, которой оказывает поддержку Центр, осуществляется только в мирных целях.


-- Открытый характер и доступ к информации о деятельности МНТЦ необходимы для всех проектов, осуществляемых под эгидой МНТЦ (см. ниже "Прозрачность/открытый характер").





МНТЦ не участвует в коммерческой деятельности, однако при этом он оказывает поддержку проектам, в рамках которых создаются условия, которые могли бы привести к созданию основы для коммерческой деятельности после завершения проекта и окончания поддержки МНТЦ.





Готовая коммерческая технология не приемлема для включения в проекты МНТЦ. Поиск поддержки для коммерческой деятельности следует осуществлять в рамках других программ. Под эгидой МНТЦ приемлемы следующие виды деятельности:





--  Фундаментальные исследования. Цель фундаментальных исследований состоит в получении более полных знаний о фундаментальных аспектах явлений и реальных фактов; при этом не подразумеваются конкретные области применения и продукты.





--  Прикладные исследования. Цель прикладных исследований состоит в получении знаний, необходимых для определения средств, при помощи которых можно решить определенные задачи.





--  Разработка технологии. Систематическое применение результатов  научных исследований с целью проверки технологий или концепций, включая разработку макетов и процессов, не имея ввиду их конкретного применения





-- Демонстрация технологии. Проверка правильности результатов научных исследований посредством разработки макетов, моделей, клинических испытаний, полевых испытаний, опробования и оценки и др.





Научно-технические достоинства





МНТЦ занимается поиском проектов, которые отвечают его целям и имеют высокое качество с научно-технической точки зрения.





Партнеры и Исполнители несут полную и единоличную ответственность за свои обязательства.





Любой Партнер или Исполнитель несет полную и единоличную ответственность за свои обязательства. МНТЦ не несет ответственности перед третьими сторонами за невыполнение Партнером или Исполнителем их обязательств.





Деятельность МНТЦ сконцентрирована на оказании поддержки отдельным лицам и научным коллективам, а не учреждениям и не на оснащении их оборудованием.





МНТЦ оказывает поддержку переориентированию ученых и специалистов бывшего Советского Союза. Хотя для многих проектов или видов деятельности могут потребоваться оборудование или командировки, основную деятельность следует сосредоточить на том, как помочь этим ученым и специалистам в переориентировании их навыков на мирную деятельности, а не на переоборудовании институтов.





Прозрачность/открытый характер





Деятельность МНТЦ носит "прозрачный" и открытый характер. Совет управляющих и Секретариат (он является рабочим инструментом Совета) должны иметь полную информацию о всех видах деятельности, осуществляемых под эгидой МНТЦ. Однако при этом МНТЦ полностью признает необходимость надежной защиты любого рода конфиденциальной деловой или производственной информации, которая включена в предложения, отчеты по проектам или другие виды корреспонденции. МНТЦ призывает всех участников деятельности МНТЦ четко указывать наличие деловой конфиденциальной или производственной информации; Центр будет осуществлять защиту такой информации в соответствии со своими процедурами.





Возможность совместного финансирования





МНТЦ поощряет все формы совместного финансирования деятельности.
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