Данный документ является частью «Пакета документов по предложениям по проектам».


Предложения по совместным проектам с Украинским научно-техническим центром

После проведения серии взаимных консультаций Советы управляющих МНТЦ и УНТЦ приняли ряд стратегических решений, направленных на обеспечение дополнительной «гибкости» выполняемых ими проектов с учетом всевозможных вариантов расположения институтов – исполнителей, и поручили Центрам заключить Административное соглашение. 

Любой предлагаемый проект может предусматривать участие любого института – исполнителя, расположенного на территории государства-бенефициара, являющегося Стороной любого из двух научных Центров. Такие предложения именуются обоими научными Центрами как предложения по совместным проектам.

1. Головной институт – исполнитель и Ведущий научный центр
Назначение головного Института – исполнителя обычно согласовывается институтами – участниками до представления предложения по совместному проекту для получения господдержки. Выбор Головного института определяет выбор Ведущего научного центра по результатам рассмотрения 1) факторов финансового участия, указывающих ту организацию, которая вносит наибольший вклад в финансирование проекта, 2) инициирующих факторов, подразумевающих, что план работ по проекту, а также институты и их руководители, вносят предложение о том, кому должен принадлежать статус «ведущей» организации. 

Предложения по совместным проектам должны представляться в Ведущий центр.

Второй Центр также получает и регистрирует предложения.

2. «Господдержка»
Каждое предложение по совместному проекту получает поддержку правительств всех государств – участников до его представления в какой – либо из Центров. 

3. Содержание пакета документов по совместным проектам
Инструкция МНТЦ по подготовке предложений по проектам в полном объеме применима к совместным проектам. 

Некоторые отличия предложений по совместным проектам от  обычных проектов МНТЦ перечислены в пунктах «а», «б» и «в» ниже.

a. Финансовая информация
Таблицы трудозатрат и выплат индивидуальным участникам проектов из институтов в государствах СНГ, участвующих в деятельности УНТЦ, могут составляться в обычном для них формате: переформатирование в соответствии со стандартами МНТЦ не требуется.

б.
Заявление об интеллектуальной собственности

Исполнитель должен указать все предшествующие результаты, которые могут быть использованы в ходе выполнения проекта и могут потребоваться для применения производных результатов.

В числе ожидаемых результатов необходимо указать и описать предполагаемую производную интеллектуальную собственность, которая может возникнуть в ходе реализации проекта, и возможные меры для её охраны.

Следует включить заявление о том, что общие условия, касающиеся прав на интеллектуальную собственность, изложенные в Типовом соглашении по проекту, будут соблюдены.

Для предложений, предполагающих участие нескольких институтов, особенно из государств СНГ, участвующих в деятельности УНТЦ, необходимо включить общее положение о предлагаемом подходе к вопросу об обращении с совместной интеллектуальной собственностью.  

в.
Заявление о гарантиях по мониторингу и аудиту

В соответствии со Статьей VIII Соглашения об учреждении МНТЦ (и надлежащего положения Соглашения об учреждении УНТЦ - в отношении совместных проектов МНТЦ-УНТЦ) исполнители проекта предоставят Центру и каждой из полностью или частично финансирующих данный проект Сторон (Партнеру) право доступа для осуществления на месте выполнения проекта мониторинга и аудита всей деятельности по проекту. В соглашении по проекту будут определены участки объектов, оборудование, документация, информация, системы данных, поставки, персонал и услуги, имеющие отношение к проекту и таким образом доступные для мониторинга и аудита. Исполнители проектов имеют право на защиту тех частей объекта, которые не относятся к проекту.

После завершения или прекращения осуществления проекта Центра исполнитель проекта может использовать объект или участок объекта, ранее использовавший по проекту Центра, для другой деятельности. Однако, вся документация и учетная документация, включая ту, которая относится к оборудованию, системам данных, материалам, поставкам и услугам, использовавшимся в рамках проекта Центра, должна сохраняться в течение срока до двух лет после такого завершения или прекращения. Такая документация, учетная документация и персонал должны быть доступны для аудита в течение срока до двух лет после такого завершения или прекращения.

Примечание: если совместный проект с УНТЦ финансируется МНТЦ, последний делегирует УНТЦ свои права по проведению мониторинга / аудита в той части, которая касается институтов, функционирующих на соответствующих территориях  УНТЦ. 

4. Особые требования в отношении совместных Партнерских проектов

В случае выполнения совместных Партнерских проектов Партнер должен быть утвержден обоими Центрами.
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