Порядок доработки предложений по регулярным проектам

За 10-летний период деятельности в МНТЦ накопилось значительное количество предложений по проектам со статусом 3 – «Утвержден без финансирования». Многие их них отличаются высоким качеством, интересны с научной точки зрения и представляют собой превосходные образцы предложений по проектам. Однако при их первоначальном представлении, т.е., как минимум год назад, Финансирующие Стороны либо не проявили к ним должного интереса, либо на тот момент были ограничены в финансовых средствах.

Случается так, что с течением времени первоначально предложенный проект претерпевает видоизменения научного или административного характера, о чем его авторы уведомляют Секретариат в письменной форме. Эти письма в качестве дополнительной информации прилагаются к Предложениям по проектам и передаются на рассмотрение Сторонам. Такова стандартная процедура для предложений по проектам в статусе 2 и 3.

1. До сих пор подобная доработка предложения по проекту выполняется, преимущественно, по инициативе Руководителя проекта, хотя может выполняться и по запросу Финансирующих Сторон. 

2. В том, что касается принятия решений по финансированию проектов в статусе 3 «Утвержден без финансирования», на сегодняшний день  применяется следующая процедура:

а.
Поскольку прежде такое Предложение по проекту было утверждено всеми Финансирующими Сторонами, любая из них информирует Секретариат в письменной форме о своем намерении предоставить для него финансирование и делает это либо в формате Финансовой сессии СУ, либо в виде отдельного письма, уведомляющего о принятии решения «вне цикла финансирования». 

б.
После этого проект переводится в статус 5, и начинается подготовка Плана работ и Соглашения по проекту. 

3. Недостаток данной процедуры заключается в следующем:

В подобном случае План работ может значительно отличаться от Предложения по проекту, особенно при большом промежутке времени, разделяющем момент представления предложения по проекту и момент начала подготовки плана работ. 

а.
Финансирующая Сторона может запросить, чтобы План работ (или Соглашение по проекту) был представлен ей до того, как она утвердит его окончательно. Это в виде условия может оговариваться в письме о намерении предоставить финансирование для уже представлявшегося предложения по проекту. Вместе с тем такой запрос может привести к затягиванию сроков.

б.
В то же время, Правительство принимающей Стороны может пожелать рассмотреть первоначальную «господдержку» на предмет её действительности.

в.
Другие Стороны могут не знать об изменениях, внесенных в первоначальное предложение.

4. Для устранения этих недостатков предлагается утвердить нижеследующую процедуру, в результате которой проекты со статусом 3 «Утвержден без финансирования» (находящиеся в этом статусе более 4 лет) смогут получать финансовую поддержку.
а.
Уполномоченный представитель Финансирующей Стороны уведомляет Секретариат (в письменной форме) о её намерении рассмотреть возможность финансирования такого предложения. Это следует делать задолго до начала Финансовой сессии.

б.
Секретариат незамедлительно обращается к авторам проекта с просьбой либо о доработке (переписывании) предложения, если это необходимо, с включением в него новых сведений научного и административного характера и с учетом рекомендаций экспертов Финансирующих Сторон (при наличии подробных рекомендаций), либо о подтверждении того, что необходимости в доработке предложения нет. Авторы проекта должны представить Секретариату свой ответ в течение 20 дней. Если в проекте участвует российский институт, Секретариат также информирует российские официальные ведомства.

в.
Секретариат также незамедлительно информирует все остальные Стороны МНТЦ о намерении одной из Сторон вернуться к рассмотрению прежнего предложения и прилагает к своему сообщению письмо Стороны, заявившей о своей заинтересованности в нем. В базе данных МНТЦ номер проекта помечается буквой «О», которая указывает на то, что предложение представлялось ранее и что руководителю предлагаемого проекта направлен запрос относительно его доработки.  

г.
Если доработанное и исправленное предложение поступает в течение установленных 20 дней, оно оформляется Секретариатом, как: 

· стандартное «предложение, представленное повторно» (т.е., размещенное в базе данных МНТЦ и переданное всем Сторонам в качестве предложения по обычному проекту);  оно включается в список проектов для рассмотрения на очередном заседании СУ или в ходе ФС. Такое предложение имеет отметку “R” («пересмотрено»), указывающую на то, что данное предложение было переписано, или

· Как проект, получивший финансовую поддержку «вне цикла финансирования», но только если это запрашивается Стороной и если другие Стороны не имеют возражений (см. п. Д. ниже).

Если предложение в доработанном виде не подается, его повторное представление не происходит. В базе данных такое предложение помечается только буквой «О» и другим Сторонам повторно не передается. 

Во всех случаях на директора Головного института возлагается ответственность за получение дополнительной господдержки и её представление в Секретариат вместе с  доработанным предложением по проекту, либо за письменное подтверждение Секретариату того, что дополнительной господдержки не требуется. 
Это положение так же применимо к тем предложениям по проектам, которые переводятся из категории регулярных проектов в категорию партнерских проектов.

д. Секретариат считает финансирование по проекту утвержденным с присуждением проекту статуса 5, если в течение 45 дней с момента сообщения информации об этом ни одна из Сторон никак не отреагирует на представлявшееся предложение по проекту независимо от того, было данное предложение доработано (т.е., имеет отметку  “R”) или нет (имеет отметку “O”).

5. Следует помнить, что любая Сторона имеет право:

i. 
Выразить свою заинтересованность в совместном финансировании данного проекта в форме электронного сообщения в адрес Секретариата, либо

ii. 
Запросить, чтобы решение было отложено до следующей сессии СУ по финансированию, или

iii. Запросить оформление доработанного предложения по проекту в соответствии со стандартной процедурой, применяемой к обычным проектам (т.е., представить его на рассмотрение НКК и экспертов Сторон и далее – на принятие решения во время заседания СУ или в ходе сессии по финансированию), либо

iv. Не предпринимать никаких действий («без возражений»).
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